

اِنَّ الْفَضْلَ بَدَلٌ يُّؤْتِيهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ ذِكْرًا مَّقَامًا مَّجْرَدًا

الفضل

جلد نمبر ۲۵
شمارت ۱۹
۱۹ اپریل ۱۹۵۶ء
پندرہ پختہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ کی صحت کے متعلق اطلاع

دبچہ ۱۸ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ امیرہ امہ قاسم نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا۔
"طبیعت اچھی ہے" الحمد للہ
اجاب حضور امیرہ امہ قاسم نے صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

— اخبار احمدیہ —

جلد نمبر ۲۵
شمارت ۱۹
۱۹ اپریل ۱۹۵۶ء
پندرہ پختہ

دبچہ ۱۸ اپریل۔ حضرت سیدنا ام نامہ ماجدہ اولیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ امیرہ امہ قاسم نے صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منجانبہ سے لکھی ہے۔
امہ قاسم نے کے فضل سے اچھے اچھے معزز قواب محو عبادت خان صاحب کی صحت کے متعلق آج لاہور سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب محترم قواب صاحب کی کامل دعا عمل فرمائی گئی ہے۔
اجاب کرام ہر دو کی صحت کامل کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

معاهدہ بغداد کے مذاکرات

منذوبین آج ایک خاص اجلاس میں کشمیر فلسطین اور الجزائر کے مندوبین کو روئے ہیں

تخریبی سرگرمیوں کے سدباب کیلئے ایک خاص تنظیم قائم کرنے کا فیصلہ

تھران ۱۸ اپریل۔ آج معاهدہ بغداد کی وزارت کونسل کا ایٹ مکمل اجلاس ہو رہا ہے۔ جس میں بین الاقوامی صورت حال پر غور کیا جائے گا۔ بعد میں یہ سبھو کے قریب کونسل کا ایٹ خاص اجلاس بھی ہوگا۔ جس میں صرف مندوبین اعلیٰ اور ان کے خاص مشیر شریک ہونگے۔

مشرق وسطیٰ کے تمام زعمی امور کو پر امن بنانے کے لیے ایک نیا کام

دوس کی طرف سے کامل تعاون اور ہر ممکن امداد کی پیشکش

اس میں کشمیر، فلسطین اور الجزائر کی صورت حال پر بحث کی جائے گی۔ کل کے اجلاس میں وزارت کونسل نے اقتصادی ترقی سے متعلق تین سبکیوں کی رپورٹیں منظور کرنے کے علاوہ تخریبی سرگرمیوں کے سدباب کے لئے ایک خاص تنظیم قائم کرنے کا بھی فیصلہ کیا۔ مندوبین نے اس بات سے بھی اتفاق کیا کہ اس تنظیم کا خرچ تمام غیر ملک اور امریکہ یا دیگر اٹھائیں گے۔ اس تنظیم کے قیام کے سلسلہ میں جو کئی مقرر کی گئی ہیں۔ امریکی نائینہ سے کو بھی اس میں ممبر کے طور پر شریک کیا جائے گا۔ امریکہ کے اعلیٰ ممبر نے اجتماع بنیاد پر تعاون کی پیشکش کی ہے۔ اس سطح پر طور پر ابھی کو سمجھا جا رہا ہے۔ کہ امریکہ نے فلسطین بغداد میں ابھی شامل ہونے کا فیصلہ نہیں کیا ہے۔

برطانیہ کا نیا سبب

لندن ۱۸ اپریل۔ برطانوی وزیر خزانہ سٹرکلیں نے کل دربارہم میں برطانیہ کا نیا سبب پیش کیا۔ بحث کے نتیجوں کے مطابق برطانیہ کو آئندہ مالی سال میں ۳۴ ارب ۵۰ کروڑ روپے لاکھ ستر لاکھ کی مدد دی جائے گی۔ اس میں سے ۱۹ ارب ۹۰ کروڑ روپے لاکھ ستر لاکھ دفاع پر خرچ کئے جائیں گے۔ ۲ ارب ۸۰ کروڑ ۲۰ لاکھ ستر لاکھ سول ڈیپارٹمنٹ پر خرچ ہوں گے۔

درس القرآن اور نماز اور حج

دبچہ ۱۸ اپریل۔ مطابق (۱) رمضان المبارک خدا کے فضل سے مسجد مبارک میں درس القرآن کا سلسلہ جاری ہے۔ کل محرم ابو الخیر مولیٰ ڈورالحق صاحب نے سورہ فاتحہ سے سورہ مائدہ تک درس عمل کر لیا۔ آج نازل عصر کے بعد سے محرم قاضی محمد زبیر نے نازل نازل پوری سورہ مائدہ سے درس شروع کریں گے۔

امی طرح محرم رمضان المبارک سے مسجد مبارک میں نماز تراویح کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ جو حکوم حافظ تقی احمد صاحب معلم الحفاظ العامۃ الماحرہ پر چاہے ہیں آپ قرآن مجید کے سات پارے سننا چکے ہیں۔ اور آج رات سے آٹھواں پارہ شروع کریں گے۔ محرم حافظ صاحب سوچتی سے قبل احمد گرج میں نماز تراویح پڑھتے ہیں۔

اوقات سحری و افطار

تاریخ سحری افطار
۱۸ رمضان المبارک
۱۹ اپریل
۱۸ رمضان المبارک
۱۹ اپریل

گنہگارم توڑ دی گئی

ماسکو ۱۸ اپریل۔ روس کے وزیر اعظم کورین نے اس خبر کی تصدیق کی ہے کہ "گنہگارم" کو توڑ دیا گیا ہے۔ تنظیم ۵ اکتوبر ۱۹۵۵ء کو پولینڈ کے ایک خلیفہ اجلاس میں قائم کی گئی تھی۔ اس کا مقصد ساری دنیا میں کمیونزم کو پھیلانا اور مغربی دنیا کا تقاضا۔ اسی کے ایک شہور کیورنٹ اخبار نے لکھا ہے کہ گنہگارم کا مقصد پورا ہو چکا ہے۔ اسی لئے اسے ختم کر دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اخبار نے مزید لکھا ہے کہ اب سو سو ختم ایک عالمی تنظیم بن چکی ہے۔ اور تمام ممالک میں کیورنٹ پارٹیاں مستحکم ہو گئی ہیں۔

۴ روسی زعمی کریں گے۔ ان زعماء کے لئے ایسی دو نمونیں جہاں کی گئی ہیں۔ جن پر کوئی کونین اثر نہیں ہوگا۔

روسی لیڈر آج لندن پہنچیں

لندن ۱۸ اپریل۔ روس کے وزیر اعظم ارشل نیکان اور روسی کیورنٹ پارٹی کے سیکرٹری موریو کووچیف ۳ روزہ ٹرک کا دورے پر آج لندن پہنچ رہے ہیں۔ برطانیہ اور روس کے محتاطی عمل نے ان راستوں کو خوب جانچ پڑتال کی ہے۔ جن پر سے

روزنامہ الفضل بروز

روز ۱۹ اپریل ۱۹۴۷ء

اصل سوال حق خود ارادیت کا ہے

پنڈت نہرو کے اس بیان پر اگر کشمیر میں استصواب رائے بڑا تو پاکستان کو تسلیم کرنے کے واقعات کا پھر تجربہ کرنا پڑے گا، نئی دہلی کے واقعات حلقوں نے تنقید کرتے ہوئے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ اس سے دونوں کا اعتراف پایا جاتا ہے۔ اول یہ کہ استصواب رائے کی صورت میں کشمیر پاکستان کے حق میں فیصلہ کرے گا، اور دوسرے یہ کہ اس کی قیمت بھارت کے مسلمانوں کو اسی طرح ادا کرنی پڑے گی جس طرح ان کو پاکستان کے مطالبہ کے لئے ادا کرنی پڑی تھی۔

پنڈت نہرو نے اپنے اس بیان میں کہا ہے کہ وہ دونوں نظریہ کو تسلیم نہیں کرتے، لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ جب انہوں نے ۲۰۱۰ء جموں وادی بھی تقسیم کو اسی نظریہ کے مطابق تسلیم کر لیا، تو بالفاظ کشمیر کے معاملہ میں بھی انہیں اسے تسلیم کرنا چاہیے۔ کیونکہ کشمیر کے استصواب رائے کا معاملہ کوئی علیحدہ معاملہ نہیں بلکہ اسی تقسیم کے معاملہ کا جزو ہے۔ اور اگر اب تک استصواب رائے نہیں ہو سکا، تو اس کے اسباب کے خود پنڈت نہ ہی ذمہ دار ہیں، جنہوں نے شروع سے ہی ایسی یا ایسی اختیار کر رکھی ہے، کہ یہاں استصواب نہ ہونے پائے۔

اصل تو یہی یقین ہے، جیسا کہ نئی دہلی کے واقعات حلقوں سمجھا بھی خیال ہے، کہ بڑے بڑے کشمیری پنڈت مثلاً مریم ناز، بزار ویشنوی جگن ناتھ سانو اور کاشیا وغیرہ استصواب رائے کے حق میں ہیں۔ اس لئے کہ سے کہ کشمیر کے تعلق میں یہ واقعات ایسی تلخی نہیں اختیار کر سکتے، جیسے کہ کشمیر میں اختیار کر گئے تھے، دوسرے ہیں یقین ہے، کہ اگر دونوں ملکوں کی حکومتیں چوکی اور اضیاط سے کام لیں گی، تو جو کوئی بیٹے ہی ہمارے، ان کی مصیبتوں اور تکالیف، کا تجربہ دونوں ملکوں کے شہریوں کو خاصی حد تک ہو چکا ہوگا۔ ایسے واقعات ظہور پذیر نہیں ہوں گے۔

کشمیر کے لوگوں کو یہ فیصلہ کرنا چاہیے، یہ اس تقسیم کے سادہ کا ہی ایک حصہ ہے، جس کے رو سے تقسیم عمل میں آئی، اور ساری رائے میں اگر اب کوئی شخص کشمیر کے معاملہ میں تقسیم کے اصولوں کو نظر انداز کرے، تو یہ کس طرح کے جائز نہیں ہے اور صرف

اخلاقی لحاظ سے قابل اعتراض ہے۔ بلکہ بین الاقوامی نقطہ نظر سے بھی سخت غلط ہے۔ کشمیر کے معاملہ کو ایک نہایت ہی الجھی ہوئی گتھی بنا دیا گیا ہے۔ اور ہم جو کچھ اس کے متعلق لکھتے ہیں، سیاسی نقطہ نظر سے نہیں، بلکہ امن عامہ کے نقطہ نظر سے لکھتے ہیں۔ بھارت اور پاکستان ایک معاہدہ کے مطابق دوجہ اگانہ ملک بن چکے ہیں، دونوں ملکوں کے لئے واجب ہے، کہ وہ اس معاہدہ کی پاسداری کریں، اور کوئی ایسا اقدام نہ کریں، جس سے اس معاہدہ پر زبرد پڑتی ہو۔ دنیا میں امن قائم رکھنے کا یہی ایک طریق ہے، کہ جو معاہدات کئے گئے ہوں، ان کو ایفا کیا جائے۔

پھر کشمیر میں رائے شماری کا معاملہ بھارت اور پاکستان کا ذاتی معاملہ نہیں ہے، اصل چیز جو دیکھنی لازمی ہے، وہ کشمیر کے رہنے والوں کی خواہشات ہیں، یہ ایک حقیقت ہے، کہ کشمیر پر قبضہ کشمیریوں کی رضامندی سے نہیں کیا گیا، اور نہ ان کی رضامندی کے مطابق قائم رکھا جا رہا ہے، موجودہ دور میں ایسی صورت حال نہایت ہی قابل اعتراض ہے۔

جب ہم اصولاً نوآبادی روح کے خلاف ہیں، اور تمام مشرقی ممالک کو پرمیٹوں کے نوآبادی جیل سے نکالنا چاہتے ہیں، تو درست نہیں ہے، کہ ایک مشرقی قوم خود دوسری مشرقی قوم پر اپنا نوآبادیاتی جوا رکھے، نئی دہلی کے واقعات حلقوں نے یہ بھی کہا ہے، کہ اس معاملہ پر غور کرتے وقت کشمیر کے باشندوں کی خواہشات نظر انداز رکھی جاتی ہیں۔

بھارت ہو یا پاکستان دونوں کو جاپان کی شہنشاہیت کے انجام سے سبق حاصل کرنا چاہیے، اگر مشرقی اقوام میں ایک دوسرے کو آزادی کے حصول اور اپنے ملک میں آزادی حکومت قائم کرنے میں مدد دینے کی بجائے اس پر خود حال ڈالنے کی کوشش کریں گی، تو اس کا نتیجہ لازماً وہی ہوگا، جو جاپان کی شہنشاہیت کا ہوا، مغربی اقوام جوادی طاقت کے لحاظ سے مشرقی اقوام سے مسلط طور پر بہت زیادہ طاقتور ہیں، انہیں مشرق میں دخل اندازی کرنے کا اور جو اثر پہلے سے ہی انہوں نے قائم ہی کیا ہے، اس کو کم کرنے کی بجائے زیادہ مضبوط کرنے کا بہانہ ماننا آئے گا۔

اگر کشمیر میں اس صبح روح کے مطابق رائے شماری کا موقع دیا جائے، تو ہمیں یقین ہے، کہ پنڈت نہرو کے غرضات موہم ثابت ہوں گے۔

پاکستان ہو یا بھارت، اگر ان میں سے کوئی کشمیر پر زبرد قبضہ رکھنے کی کوشش کرے گا، اور کشمیریوں کی رضامندی اس کو حاصل نہ ہوگی، تو یقیناً یہ امر مشرق میں خود مشرقی اقوام کے ہاتھوں ایسے فسادات کا باعث ہوگا، کہ جس سے ہم خود مشرق کی طاقت کو ضرب لگائیں گے، اور یورپ کی اقوام کو دعوت دیں گے، کہ ہم پر حملہ کریں، یہ بات اگرچہ بہت دفعہ پہلے بھی کہی گئی ہے، مگر محض اس وجہ سے اس کا اہمیت کم نہیں ہوتی، بلکہ زیادہ ہوتی ہے، اور وہ بات یہ ہے کہ پاکستان اور بھارت ایشیا میں نہیں بلکہ افریقہ کے لئے اسی صورت میں مفید رہنا اور امن نہ ثابت ہو سکتے ہیں، جس صورت میں خود ان کے باہمی تعلقات نہایت خوشگوار ہوں، اور دونوں واقعی حقیقی معاشرے کی طرح ایک دوسرے کے مدد و معاون ثابت ہوں، اس لئے نہ صرف اپنی یہودی کے لئے بلکہ تمام مشرق کی یہودی کے لئے لازم ہے، کہ دونوں ملک اپنے تنازعات جلد از جلد ختم کر دیں، اور باہم شہر و شکر ہو کر اپنے اپنے ملک کی ترقیاتی سکیموں کو جاری عمل پہنائیں، یہ معروف ہو جائے، اور جو تو یہی وہ ان تنازعات میں صرف کر رہے ہیں، وہ دونوں ملکوں کے رہنے والوں کے معیار زندگی کو اونچا کرنے میں صرف ہوں۔

اس سے بھی زیادہ ضروری وہ امر ہے، جس کا ہم نے شروع میں ذکر کیا ہے، اور وہ یہ ہے، کہ جب ہم دوسروں کی نوآبادیاتی روح کے خلاف ہیں، تو خود ہمیں کم سے کم مشرقی ممالک کے تعلق میں اس درجہ کو پسینے نہیں دینا چاہیے، اور ہر قوم کو جہاں تک سہارا ملتا ہے، حق خود ارادیت دینے کے لئے کوئی پس پش نہیں کرنا چاہیے، یہی ایک طریقہ ہے، جس سے ہم مشرقی اقوام میں باہم خود اعتمادی پیدا کر سکتے ہیں۔

ہمارے پیش نظر تمام انسانیت کی نمونہ اور مشرقی اقوام کی خصوصاً یہودی اور فلاح ہے، ہماری خواہش ہے، کہ مشرقی اقوام اپنی طاقتور ہوں، کہ یورپ کے لوگ ان کے ساتھ برابر کا سلوک کرنا سیکھیں اور ان سے ناجائز ذاتی استغناء نہ کریں۔ اور ان کی پیدائش سے انہی ملکوں کے باشندوں کو فائدہ اٹھانے کے لئے آزاد چھوڑ دیں، اس میں کچھ شک نہیں، کہ ایسی ہیں بہت کچھ سیکھنا ہے، اور مغرب مقررہ پر پہنچنے کے لئے بڑی محنت اور شفقت درکار ہے، جو اسی صورت

میں آسان ہو سکتی ہے، کہ ہم ایک دوسرے کے دل سے مدد و معاون بنیں، نہ کہ ایک دوسرے سے خود ناجائز استغناء کی کوشش کریں۔

خوراک میں ملاوٹ

یہ خبر نہایت باعث اطمینان ہے، کہ مغربی پاکستان کی حکومت خوراک کی ایشیا میں ملاوٹ کے قانون میں ایسی ترامیم کر رہی ہے جس سے جرائم کی سزا میں سختی برتنے جائیگی، تجربہ سے ثابت ہوا ہے، کہ موجودہ قانون خاطر خواہ نتائج پیدا نہیں کر سکا، اور خوراک کی ایشیا میں ملاوٹ رکھنے کی بجائے روز بروز خطرناک صورت اختیار کرتی جا رہی ہے، حکومت نے ایچ کے ڈبلیو ایسے تمام جرائم کو ناقابل عفو و عتاب بنا دیا، اور قانون ایسے تمام سامان اور مشینری کو ضبط کر لینے کی مجاز ہوئی، جو خوراک میں ملاوٹ کے لئے استعمال کئے جاتے ہیں۔

خوراک کی ایشیا میں ملاوٹ ملک کا ایک نہایت اہم اور دلچسپ مسئلہ بن گیا ہے، جس کی حقیقی وجہ تو ہمارے تاجروں اور دکانداروں کی غیر ذمہ داری نہ ذمہ داری ہے، جو بہر حال روسیہ کمانا چاہتے ہیں، خواہ وہ عوام کے پاس زرہیں کیوں نہ فروخت کر رہے ہوں۔

سرکاری اعداد و شمار کے مطابق کوئی بھی کھانے پینے کی چیز نہیں، جس میں ملاوٹ نہ کی جاتی ہو، اور لیبر ملاوٹ کے کوئی چیز دستیاب ہو، مانا نہیں ہوگی، وودھ۔ ط سرکر۔ ایسا بڑا مصالحہ، مٹھائیاں، بڑا ڈاؤر آٹا خاص طور پر ایسی ایشیا میں، جو آپ کو لیبر ملاوٹ کے عمل میں نہیں سکتیں۔

سال قبل حکومت پنجاب نے ۲۰۲۰ ۳۶ مقدمات ۱۹۴۷ء سے ۱۹۴۸ء تک چلائے تھے، جن میں ۱۹۴۷ء ۱۹۴۸ء کے درمیان ۱۸۰ پارٹ ٹائم انسپکٹ میونسپلٹیوں کی طرف سے اس کام کے لئے تعینات تھے۔

اسے لپی کی اطلاع ہے، کہ انسپکٹروں کی اکثریت دکانداروں سے مل جاتی ہے، اور قانون کے نفاذ میں دکاندار ہی ہوتی ہے، حکومت پنجاب نے اس لعنت کو دور کرنے کے لئے کسی حد تک کوشش کی تھی، اور اس نے دو تجربہ نگاہیں خوراک کا تجربہ کرنے کے لئے مقرر کیں، اب حکومت ان تجربہ نگاہوں کو واپس کر دے گی، اور ان کی تعداد بھی بڑھا دی جائے گی۔ (باقی صفحہ ۱ پر)

خطبہ

الْمُؤْمِنُ يَرْىٰ أَوْ رِىٰ لَهُ

جن دوستوں کو اچھی خواہیں آتی ہیں انہیں دعاؤں سے غافل نہیں ہونا چاہیے

خواب دیکھنے کے بعد انسان کی فہم واری بڑھ جاتی ہے۔ اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اور بھی زیادہ دعائیں کرے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۶ اپریل ۱۹۵۶ء - بمقام ربوہ

یہ خطبہ صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر مشتمل ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاحظہ نہیں فرمائیں گے۔ خاک محمد تقی صاحب مولوی قاضی اعجاز صیغہ زود نویسی

سورہ فاتحہ کی عادت کے بعد فرمایا۔
جلسہ شوریٰ سے چند دن پہلے میری طبیعت بحال ہو گئی تھی۔ اور معلوم ہوتا تھا۔ کہ اگر

اللہ تعالیٰ کی مشیت

کے مطابق ابھی میری کچھ اور زندگی باقی ہے تو میں اس کی دی ہوئی فرصت کے مطابق سلسلہ کا کچھ کام کر سکوں گا لیکن مجلس شوریٰ کے کام سے میری طبیعت پر بوجھ ڈال دیا ہے۔ پھر اس کے بعد عادات میں کمی کرنی پڑی۔ اور لاہور کا سفر بھی ہوا جس کی وجہ سے اور بھی کوقت ہوئی۔ ان سب وجوہ کی وجہ سے

میری صحت

اس قدر زیاد ہوئی۔ اور دل صبح کو ایسی حالت میں تھی۔ کہ میرا خیال تھا کہ اب وہ دن کی زندگی بھی میرے لئے ناممکن ہے۔ دماغ آنا پریشان تھا کہ کسی کلی بھی سکون نصیب نہیں ہوتا تھا۔ کہ وہ میں شلٹے شلٹے پاؤں شل ہوجاتے تھے۔ اور کسی چیز کی طرف ذرا سا دیکھتے سے بھی سر ہلکا جاتا تھا۔ یہ کہہ میں گھڑی لگی ہونے سے پہلے ایک لگا لگا شلٹے شلٹے وقت معلوم کر لیتا تھا۔ لیکن کلی صبح یہ حالت تھی۔ کہ ہر چیز تا ایک معلوم ہوتی تھی۔ اور وقت دیکھنا بھی مشکل تھا۔ رات نہایت کرب اور گھبراہٹ میں گزری۔ ستر کی وجہ سے بیٹ میں بھی خرابی پیدا ہو گئی۔ جس کی وجہ سے اجابت بھی صحت والی نہیں ہوئی۔ صبح جو اجابت ہوئی۔ وہ اتنی سست تھی۔ جیسے وقت کے تاڑے پتے جھٹے ہیں۔ اس کے منے پر سچے کچھ لٹکل کام نہیں کرنا۔ جب کہ میں نے پہلے ہی اپنے خطبات

میں بتا دیے۔ جن دنوں دوست

زیادہ دعائیں

کرتے ہیں۔ میری طبیعت سنبھلنے لگ جاتی ہے۔ اور جب وہ دعاؤں کو آتا ہی کرتے ہیں۔ تو طبیعت بگڑنے لگ جاتی ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ دو چیزیں میری صحت کے راستہ میں روک تھام کرتی ہیں۔ پہلی چیز تو یہ ہے کہ جب میں کا شروع کرتا ہوں تو وہ روک تھام کرتے ہیں۔ کہ میں اب اچھا ہو گیا ہوں۔ وہ دعاؤں میں غفلت سے کام لینا شروع کر دیتے ہیں۔ دوسرے وہ مجھ پر کام کا زیادہ بوجھ ڈال دیتے ہیں۔ جس کی وجہ سے میرا زیادہ سے زیادہ وقت معذرت رہتا ہے۔ اور نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ میرا دماغ ٹھک جاتا ہے۔ اور اس کا

صحت پر برا اثر

پڑتا ہے۔ اس طرح دل پر سے فتنہ جاتا رہتا ہے۔ اور گھبراہٹ اور نقصان کی صورت پیدا ہو جاتی ہے۔ پچھلے دنوں جب میری طبیعت اچھی تھی۔ میں سمجھتا تھا۔ کہ اگر میری طبیعت ایک دو ماہ ایسی ہی رہی۔ تو شاید میرا دل قابو میں رہے۔ طبیعت متواتر کچھ عرصہ تک ایک ہی طرح رہے۔ تو جسم کو اس کی عادت ہو جاتی ہے لیکن کچھ عرصہ طبیعت اچھی رہنے کے بعد کوئی نہ کوئی ایسا سبب پیدا ہو جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے پھر کوئی خرابی پیدا ہو جاتی ہے۔ عادی ایک ایک دو ماہ میں پڑتی ہیں۔ صرف چند دن ایک ہی ڈگر پر چلنے سے عادت پیدا نہیں ہوتی۔ بلکہ بیماری کے بار بار آتے ہیں۔ جسم میں بیماری کی عادت پیدا ہوتی ہے۔

اور صحت کا احساس کم ہوجاتا ہے۔ پھر مجھے اس وقت ایسی تکلیف ہے۔ جس کی وجہ سے کوئی کام کرنا بھی ناممکن ہے۔ نہ کسی کام کی طرت میں بڑی توجہ دے سکتا ہوں نہ

قرآن کریم کا ترجمہ

کر سکتا ہوں۔ اور نہ کوئی ٹوٹ بکھرا سکتا ہوں۔ جس وقت اللہ تعالیٰ طبیعت بحال کرے گا۔ میں کچھ کام کر سکوں گا۔ آج جو میری حالت ہے۔ اس سے تو یہ معلوم ہوتا تھا۔ کہ میں ایک منٹ کے لئے بھی کوئی کام نہیں کر سکتا۔ لیکن اس سے قبل ایک ایک گھنٹہ بچو دو دو گھنٹے بھی کام کر سکتا تھا۔ اس کی وجہ سے بے شک کچھ وقت تک ضروری محسوس ہوتی تھی۔ لیکن تھوڑی دیر کے بعد طبیعت بحال ہو جاتی تھی۔ مگر آج میری یہ کیفیت ہے۔ کہ کس جگہ ذرا دیر بھی نظر ڈالنے سے دماغ بوجھ محسوس کرنا ہے۔ شلٹے شلٹے گھڑی پر نظر ڈالنا ہوں۔ یا باہر دیکھتا ہوں۔ تو یہ دماغ کی نشتکان کے لئے کافی سبب ہو جاتا ہے۔ پس جو دوست سمجھتے ہیں۔ کہ جو کام میں نے اپنے ذمہ لگایا ہے۔ اور باوجود بیماری کے میں کر رہا ہوں۔ وہ اسلام اور سلسلہ کے لئے مفید ہے۔ وہ میری صحت کے لئے

خاص طور پر دعائیں

کریں۔ پچھلے الزکوٰۃ اور نومبر میں دوستوں نے جو دعائیں کی تھیں۔ ان کی وجہ سے میری طبیعت یکدم بحال ہو گئی تھی۔ کراچی سے جب میں آیا۔ تو میری طبیعت سخت خراب ہو گئی تھی۔ لیکن دعاؤں کے نتیجہ میں وہ

صورت جاتی رہی۔ جب میں روپ بھی تو وہاں کے ڈاکٹروں نے بھی کہا تھا۔ کہ آپ کی صحت صحیحانہ ہے۔ اور جب میں واپس آیا۔ تو شروع شروع میں تو میری طبیعت خراب رہی۔ اور میں معلوم ہوتا تھا۔ کہ میں کوئی کام بھی نہیں کر سکتا۔ لیکن جب دوستوں نے دعائیں شروع کیں۔ تو میری طبیعت اتنی بحال ہو گئی۔ کہ میں دسمبر میں کام بھی کرنا لگا۔ اور پھر

جلسہ تقریریں

بھی کیں۔ اور کئی سفر بھی جھوڑا گئے۔ شریک جواری کا جینہ میں اسی حالت میں گزری۔ فوری میں طبیعت خراب ہونے لگی۔ مایوس میں کام کرنا پڑا۔ اس سے اپریل میں طبیعت بہت زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ جس وقت اس قسم کی کوقت ہوتی ہے۔ کہ آپ اپنی طبیعت پر زور ڈالیں اسے سمجھائیں۔ لیکن یہ بات غلط ہوتی ہے مجھے اپنے آپ کو سمجھانے کی بھی طاقت نہیں ہوتی۔ بلکہ سمجھانے سے اور زیادہ گھبراہٹ ہو جاتی ہے۔ یہاں تک کہ طبیعت گھبراہٹ سمجھتا سمجھو ڈوبتی ہے۔ پس طبیعت کو سمجھانا بھی

اللہ تعالیٰ کے اختیار میں

ہے۔ میں دوستوں نے فری ایچ خواجہ کی دیکھی ہیں۔ لیکن ان خواجوں کی وجہ سے بہت سے مدت غلط تھی میں بھی مبتلا ہو جاتے ہیں۔ حالانکہ جب ایسا ہوئی خواجوں کی بھی قسمیں ہوتی ہیں۔ تو دوستوں کی خواجوں کی کیوں قسمیں نہ ہوں۔ پس یہ طریق غلط ہے۔ کہ کوئی اچھا خواب دیکھا تو بیٹھ جائے۔ اور یہ سمجھ لیا کہ اب اچھے ہو جائیگا

اور وہی کی وجہ سے دعاؤں میں کامیابی -
بلکہ خواب دیکھنے کے بعد

انسان کی ذمہ داری

اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ اور اس کا فرض
ہر لمحہ کہ وہ روزہ زیادہ دعا میں کہے تاکہ
خدا تعالیٰ اسکی خواب کو بچا کر دے دعاؤں
میں کمزوری دکھانے کے تو یہ سمجھیں کہ وہ
اپنی خواب یا خدا تعالیٰ کے وعدہ کو بھولتا
ثابت کرنا چاہتا ہے۔ اگر وہ دعا میں کہنے
لگ جائے تو اس کے یہ سمجھیں کہ وہ اپنی
خواب اور خدا تعالیٰ کے وعدہ کو بچا
کرنے کی کوشش کرنا ہے۔

پس میں دوستوں کو اچھی خوابیں آتی
ہیں۔ انہیں دعاؤں سے واقف نہیں ہونا چاہیے
چاہیے۔ کیونکہ غفلت اللہ تعالیٰ کے فضل
میں کمی کر دیتی ہے۔ بہر حال ان دنوں بہت
سے دوستوں نے اچھی خوابیں دیکھی ہیں
اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں
کہ

المؤمن یروی او یری لہ

مومن یا تو خود اچھی خواب دیکھتا ہے یا
اس کے متعلق دوسروں کو اچھی خوابیں دکھائی
جاتی ہیں۔ اور یہ اس کے ایمان کی تقویت کا
موجب بنتی ہیں۔ نومبر کے آخر میں جو
دعاؤں کی تحریک کی گئی تھی اس کا یہ نتیجہ
نکلے کہ دوستوں کی خوابوں کے ساتھ ساتھ
مجھے بھی خدا تعالیٰ نے بشارتیں دینی شروع
کیں۔ اور یہ صاف بات ہے کہ دوسرے
شخص کی بشارتوں اور اچھی باتوں میں
رقیب ہوتا ہے۔ اپنی بشارتیں یہاں درارت
حاصل ہوتی ہیں۔ اور وہ

ایمان کی تقویت

کا زیادہ موجب ہوتی ہیں۔ دوسرے کی
بشارتوں کے متعلق دل میں شبہ رہتا
ہے کہ کیسے ایسا ہو گا کہ وہی کچھ چھٹوں
کی خوابوں والا معاملہ ہو۔ ان کی یہ خواہش
ہو کہ میں اچھا ہو جاؤں اور وہ اس کے
مقابلہ میں خواب دیکھنے لگے ہوں پس
براہ راست بشارتیں ملنے کی وجہ سے
میرے دل کو بہت تقویت حاصل ہوتی تھی
لیکن کچھ دنوں سے میری طبیعت خراب
ہو رہی ہے۔ دوستوں نے مجھے شہوت میں
کام کرنے دیکھا۔ تو انہوں نے خیال کر لیا
کہ اب میں اچھا ہو گیا ہوں۔ اور اپنا
نفس بھی کسی حد تک کام کرنے کی وجہ سے
مغزور ہوا اور اس سے

دعاؤں میں سستی

پیدا ہوتی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ خود مجھے براہ راست

روزہ کی برکات

از منکم جو ہدی محمد طفیل صاحب میرٹھ حدود وقت زندگی دہودہ

کسی عربی شاعر نے شیخ کی تعریف میں
ایک شعر کہا ہے۔ جس کا مفہوم یہ ہے

کرتقی وہ نہیں برابنے پروردگار سے دلتے
دریا جو بلکہ شیخ توبہ ہے۔ جس کے غمزدوش
کے تمام اسباب کی و پرہیزگاری پر مبنی ہو
حضرت سید موعود علیہ السلام نے
یہی خطبہ اہل بیت میں زبان وحی امام باقر علیہ
اس موضوع پر روشنی ڈالی ہے اور صاف
الفاظ میں فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے
بندوں کی فاقہ کشی کا محتاج نہیں۔ وہ اس
سے خوش نہیں ہوتا کہ ایک مسلمان سارا
دن بھوکا پیاسا رہے بلکہ اس کی خوشی
اس میں ہے کہ ساری مخلوق اسی کے ساتھ
پر چھٹے دلی بن جائے اور وہ اس کے
احکام و احادیث کی دل دہان سے فرمانبرداری
کرنے والی ہو۔

رمضان المبارک کی بیشمار برکات میں
سے ایک برکت روزہ دار کا صحت مند ہونا
ہے۔ خدا کے محبوب رسول صلی اللہ علیہ وسلم
روزہ رکھنے کی برکات کا اعلان کرتے ہوئے
فرماتے ہیں کہ صوموا تصحوا۔

کہ اگر تم روزہ
رکھا کرو گے تو تم کو صحت حاصل ہوگی
حضرت سید الانبیاء و ائمہ علیہم السلام نے
اللہ کے فرمان کی صداقت کسی سے مخفی نہیں
پھر بھی غور کرنے کے لئے اس حکم کو صوموا
تصحوا کو دو طرح سے دیکھا جا سکتا ہے
اول من اصاب روحانی نقطہ نظر سے دنیا جی
ترقی کے میدان میں خواہ کتنی ہی منازل کیوں
پہنچے گا کہ وہ دنیا کا کوئی بڑے سے بڑا
ڈاکٹر یا حکیم بھی یہ دعویٰ نہیں کر سکتا کہ اس
کا فلاں علاج قطعی ہے۔ اور وہ دہلی ہو
کی ترکیب اس کے برسوں کے تجربہ اور
محنت مشق کا پتلا ہے۔ اگر کسی مریض
کو وہی جادو سے زود اپنا اثر کئے بغیر توبہ
کی۔ نہ کہ شہ زہاں اور آج کی دنیا میں موجود
ہر ڈاکٹر یا حکیم کو بخوبی یہ جانتا ہے کہ بے شک
ادویہ تاقیر رکھتی ہیں۔ لیکن ان کی تاثیر
احتمالاً اسرا من کے باعث بدلتی
رہتی ہے۔ اور اس سے زیادہ یہ کہ ان کی
طبیعت کی کہ کو پالنا کسی انسان کے بس میں نہیں
ہے۔ اپنے زمانہ کے مشہور حکیم جو جسمانی
حکیم ہونے کے ساتھ

رمضان المبارک میں صحت مند بننے
مسلمان عورت و مرد کا روزہ رکھنا ضروری
ہی نہیں بلکہ واجب اور فرض میں ہے۔ قرآن
پاک میں صاف اور واضح حکم ہے۔

یا ایہا الذین امنوا کتب علیکم
الصیام کما کتب علی الذین
من قبلکم لعلکم تتقون ۵
(بقرہ ۱۸۳)

کہ تمام ان لوگوں پر جو کہ سوادت ایمان سے
بہرہ ور ہو چکے ہوں۔ رمضان المبارک کے
ہر دن میں روزہ رکھنا ضروری یا کیا ہے اور
یہ کوئی جدید ذمہ داری نہیں۔ بلکہ ایسی ذمہ داری
تو پہلی امتوں پر بھی عائد کی جاتی رہی ہے
اور اس کے عائد کرنے کا مقصد یہ ہے
کہ تانسان تقویٰ کی راہوں پر قدم ماریں
لعلکم تتقون تا تم تقویٰ اختیار
کرد۔ کہ ذکر کرنے سے ہر مسلمان کو اس
فرت توجہ دلائی گئی ہے کہ کلوچ خرسے
سے کہ خراب جسم تک فاقہ کرے۔ جائز
اور ہلال اشیاء تک کے استعمال سے پرہیز
کرنے کا مقصد یہ نہیں کہ فاقہ کشی کی عادت
کو رواج دیا جائے۔ یا دنیا کو اس قانون
پر عمل کروا کر اناج کو کسی حد تک محفوظ رکھا
جائے۔ بلکہ روزہ رکھنے کا مقصد یہ ہے
کہ مسلمان حقیقی معنوں میں مسلمان بنیں۔ وہ
جہاں خشیت اللہ کے باعث تقویٰ کا داعی
پرگامزن ہوں۔ وہاں ان کی ہمدردی نہ صرف
اپنے ہی ملک و قوم کے لئے ہو۔ بلکہ ان
کے حسن سلوک سے باقی دنیا کو بھی فائدہ
پہنچ رہا ہو۔

جو بولتا ہے تم میں وہی نہیں۔ ان میں بھی کمی
آئی۔ اور اس کے نتیجہ میں بھی طبیعت
میں افسردگی پیدا ہو گئی۔ وہ حقیقت شہوت
کے بعد سے طبیعت بہت زیادہ خراب
ہے پھر سفر پر گئے۔ اور لوہہ سے باہر تین
جہاد دن رہے۔ اس وقت بھی طبیعت خراب
رہی اور پھر یہ خرابی بڑھتی چلی گئی۔ اور
آج وہ اپنی انتہا کو پہنچ گئی۔ آج میرا
ہر عضو کام کرنے سے جواب دینے لگ گیا تھا
نظر کو درد ہو گئی تھی۔ معدہ اور منترہوں میں
بھی خرابی پیدا ہو گئی تھی۔ اور اعصاب میں
بھی نقص واقع ہو گیا تھا۔ فرض میرا کوئی
عضو صحیح طور پر کام نہیں کر سکتا تھا۔

پائے کے درجہ کی حکیم بھی تھے۔۔۔
۔۔۔ اچھا ماری صحت دہانی کا چھوڑوں بیان
فرماتے ہیں کہ جب میں مریض کا ہاتھ پکڑتا
ہوں تو دل میں خدا سے دعا کرتے دکھانا ہوا
کہ اسے خدا ہی پر تمکلی ہو۔ تم کبھی ناخبر ہو گا کہ
سہاڑا نہ پھوڑیو۔ میں نیزی مدد کے بغیر
کہاں اتنی طاقت رکھتا ہوں کہ اس مریض کے
مرض کی تشخیص کر سکوں (مقاتیقین)
الغرض جب ایک ڈاکٹر قطعی طور پر
کسی مریض کا علاج نہ تو کیا۔ اس مریض
کے مرض کی تشخیص سے بچا کر دیا ہوتا ہے
تو پھر اس کے علاج و مشورہ پر تمام تر
اخصار رکھنا کہاں کی دانشمندی ہے؟

جب صحت دینے کا معاملہ حائق
کائنات سے تعلق رکھتا ہے۔ تو کیا ہمارے
سے ضروری نہیں کہ ہم اس کی بنیادی ہوتی
تدبیر کو آزما لیں۔ اس کے اپنے ذہان پر
عمل کر لیں۔ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ حلو
تقصیرا بریقین رکھیں۔
دوسرا ذریعہ فکر مادی ہے۔ اس
کے لحاظ سے بھی روزہ اپنے صحت مندی
کے اصول کی صداقت ثابت کر چکا ہے دنیا
کے تمام طبی لٹریچر کا مطالعہ کر چاہئے آپ
ایک عہد یادیں ہیں سے تو نہیں پچھڑے
بیامیوں کو کھانہ کی عدم اعتدالی کا نتیجہ پانچنے
اور اب یہ ضرب اکتل تو عام ہو چکی ہے کہ
آپ اپنا معدہ ددرت رکھیں۔ کوئی مرض اپنے
قریب سے چھٹے گی۔ اور یہ تو ظاہری ہے۔
کہ معدہ کو دردت رکھنے کی یہی صورت ہے
کہ کھانا کم کھاوے۔ اور وقت وقتاً فاقہ
کشی کی جادو سے ناقص معدہ معمول رہے
شکا کوئی نوری رسی اور کیک نہیں روزہ
دلوت عہدی کی غرض سے چند خبر بات
لئے گئے۔ ان خبر بات کے روح رواں ڈاکٹر
نیشن جے کالسن اور ان کے ساتھی ڈاکٹر
لوڈی تھے۔ انہوں نے خبر بات کے بعد
منفقہ اعلان کیا کہ وہ مفت روزہ سے

چالیس سال کے آدمی کی صحت کا مدنی طور پر
ایک زوجان آدمی کی صحت کے ماہر تھوڑے
ڈاکٹر کارگو لیں اور کیک نے اپنی مشہور
کتاب مرد روزہ داری اور کم خوری میں لکھا
ہے کہ بعض لوگوں کا یہ خیال کہ روزہ اور فاقہ
ان کے لئے سفر ہے یا مصلحت خلو ہے بلکہ
میرا اپنا تجربہ اور میری قطعی رائے یہ ہے
کہ فاقہ کشی اور روزہ داری ان کے لئے
اس وقت تک سود مند ہے۔ جب تک کہ
جسمانی وزن دس سے فی صدی تک گھٹنے نہ
لگے۔ جب جسمانی وزن کا پچیس سے نہیں
فیصدی حصہ گھٹنے لگ جائے اس وقت
سے شک خطرہ کی علامت کی ہر ہر ہوتی ہے
(باقی حصہ پڑ)

اسلام اور بہائیت

چراغِ مردہ کجا شمعِ آفتاب کجا بہ بین تفاوت راہ از کجاست تا بہ کجا

(۱)

دراذکر ہم ملوئی قمر البین صاحب فاضل انسپکٹر رشد و اصلاح رابعہ اسلام کی پاکیزہ ادرا علیٰ تعلیم کے باعتبار قابل بہائیت کا مقام ایسا ہے جیسے آفتاب نصف النہار کے مقابل میں ایک سڑھہ چراغ کو رکھ کر دکھایا جائے۔ مگر باوجود اس کے بہائی لوگ مغربی پاکستان میں بعض مقامات پر اپنے اڑھے قائم کر رہے ہیں۔ گذشتہ دنوں مجھے حیدرآباد جانے کا موقع ملا۔ رائل ایک تبا کو کا کاغذدار نذیر احمد نامی بہائی پوچھا۔ میں مقامی جماعت کے سکریٹری صاحب کے ساتھ بازار میں سے جارہا تھا۔ نذیر احمد صاحب کے پاس دو تین ایرانی تاجر بھی تھے۔ جو بہائی تھے۔ ہم نے نذیر احمد صاحب سے بات کی تو معلوم ہوا کہ وہ اسلامی تعلیم سے بالکل بے بہرہ ہیں۔ ہم نے ان سے کہا کہ ایک مسلمان کو دوسری طرف دیکھنے کی تہ ضرورت ہوتی ہے۔ کہ اسلام ہی کوئی حق ہو۔ جب اسلام میں اعلیٰ اور بزرگی تعلیم موجود ہے۔ تو پھر بہائیت کی طرف کیوں توجہ دی جائے۔ بطور نمونہ ہم نے کہا کہ تو رات نے یہ تعلیم دی تھی کہ درانت کے بدلے دانست اور آٹھ کے بدلے آٹھ۔ اس کے باعتبار قابل انجیل نے کہا کہ اگر تمہاری ایک گال پر کوئی پتھر مارے۔ تو دوسری بھی پتھر مارے اور اگر کوئی گال مانتے۔ تو چوتھی بھی آتا رو۔ اور اگر ایک میل بیگارے جانے۔ تو دو میل چلے جاؤ۔ اسلام نے ان دنوں تعلیموں کے باعتبار قابل فرمایا۔ جنوں میں سینٹ سیٹیف مشلھا ضمن عفا و اصلح ناجوئے علی اللہ۔ کہ بدی کی سزا اس قدر بھری ہے۔ لیکن اسے مسلمان اگر صاف کرنے میں اصلاح ہے۔ تو صاف کر دو۔ اور ایسا اجر اللہ سے ہو۔ لیکن اللہ صاف کارروائی نہ کرو۔ بلکہ عمل شناسی کے مطابق کام کرو۔ اگر سزا دینے میں اصلاح کی صورت ہے۔ تو سزا دو۔ اور اگر صاف کرنے میں اصلاح ہوتی ہے۔ تو یہ صورت اختیار کرو۔

اس میں اسلامی تعلیم کے مقابل میں بہائیت نے کیا تعلیم دی ہے۔ ہم نے نذیر احمد صاحب سے مطالبہ کیا۔ مگر وہ کچھ جواب نہ دے سکا۔ اور اگر کچھ کہا۔ تو یہ کہ بہاؤ اللہ نے سود کو جان کر قرار دیا۔ اور لٹھ دار و واج میں کی کردی وغیرہ۔ حالانکہ یہ تعلیم کسی روحانی مصلح کی طرف منسوب نہیں کی جا سکتی۔

عیاشی میں مبتلا تھے۔ ان کے لئے شریعت متفرق کر دی۔ جس کے نتیجے میں ایک مصر بحرہا میں شعل کیا گیا۔ اور ضرورت کے ماتحت عورتوں کی حدت کر دی گئی۔ اس طرح ضلالت و گمراہی کا دریا جو اللہ اچلا آتا تھا۔ اس کے در سے روک تقام کا صورت کر دی گئی۔ اور جھٹک امٹے وسطا کے منشا کو پورا کر دیا۔ یعنی انفرادی و تفریط کی صورت کو دور کر کے خیر الامور اور وسطہا کی صورت میں شریعت بحریہ کو قائم فرمایا۔ اب خیال کیجئے کہ اسلام کو بہاؤ اللہ صاحب کیسے منسوخ قرار دیتے ہیں۔ بہاؤ اللہ صاحب لکھتے ہیں :-

در عهد موسیٰ توریت بود در زمین عیسیٰ انجیل و در مہد محمد رسول اللہ قرآن و درین عصر میان "کوئی لقاہ صراط" (۳)

بہائیت جو محرم تصافات ہے۔ کہیں تو ان کو دعویٰ ہے۔ کہ وہ اصلاح کے لئے مامور ہیں۔ اور ان کی شریعت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کی شریعت کو منسوخ کرنے والی ہے۔ اور اعلیٰ تعلیم رکھتے ہیں۔ اور کہیں بہاؤ اللہ صاحب خود ہی خدا بنتے ہیں۔ قرآن کریم میں ہے۔ ما کان لبشر ان یوتیہ اللہ الکتاب و الحکمہ والنبوۃ ثم یقول لھما من کذا عبادا فی من دون اللہ (آل عمران ع ۸۷) کہ کسی بشر کے لئے یہ مناسب نہیں ہے۔ کہ خدا اسے کتاب و حکم اور نبوت سے سرفراز کرے۔ اور وہ لوگوں سے کہے کہ اللہ کو چوڑ دو۔ اور میرے بندے بنو۔ یہ آیت بہائیوں کے سخت خلاف ہے۔ بہاؤ اللہ صاحب کہیں بشر بنتے ہیں۔ تو پھر محمد رسول اللہ سے بھی آگے جاتے ہیں۔ اور اگر شریعت سے نکلنے میں تو پھر خدا کی کا دعویٰ کرتے ہیں۔ بہاؤ اللہ صاحب کے خدا کے دعویٰ کے متعلق ذیل کے حوالہ بات ملاحظہ ہوں :- بہاؤ اللہ صاحب لکھتے ہیں :-

وا انی انا اللہ لا الہ الا انا المہمین القیوم۔ المرزات المراد ششم صنوسا مطبوعہ آگرہ) یعنی یعنی ہی اللہ ہوں۔ مجھ میں ہیوم کے سوا اور کوئی خدا نہیں ہے۔ اور نہ کوئی لائق پرستش ہے۔ اس حوالہ سے صاف ظاہر ہے کہ بہاؤ اللہ صاحب خدا کی کا دعویٰ کرتے ہیں۔ (۲) تجلیات میں بہاؤ اللہ صاحب لکھتے ہیں، "اتنی انا اللہ لا الہ الا انا رب کل شیء وان ما دونی خلقی ات یا خلقی ایای فاعبدون" (تجلی چہارم) کہ لقیتم ہی ہی اللہ ہوں۔ میرے سوا کوئی

لائق پرستش نہیں ہے۔ میں ہر چیز کی ربوبیت کرتا ہوں۔ اور میرے سوا باقی سب مخلوق ہے۔ اسے میری مخلوق میری ہی عبادت اور پرستش کرو۔ یہ حوالہ بالکل ظاہر ہے۔ اور بہاؤ اللہ صاحب کے دعویٰ خدائی میں کوئی لہام باقی نہیں رہنے دیتا۔ (۳) پھر بہاؤ اللہ صاحب کتاب مبین میں فرماتے ہیں :-

لا الہ الا انا المسجون الفریقہ اس حوالہ کا مطلب یہ ہے۔ کہ جب بہاؤ اللہ صاحب قید میں تھے۔ تو اس وقت عملی ان کو دعویٰ خدائی نہیں سمجھا۔ فرماتے ہیں کہ میرے سوا کوئی لائق پرستش نہیں۔ میں جو قید میں پڑا ہوں۔ اور اکیلے ہوں۔ میں ہی خدا ہوں۔

ان وجہات سے ثابت ہے کہ بہائی لوگ جو مسلمانوں کو دھوکا دے کر بہاؤ اللہ صاحب کو قرآن کا مومود قرار دیتے ہیں۔ درست نہیں ہے۔ قرآن جو شریک کہ بیخ کنی کر کے توحید پھیلانے کا علمبردار ہے۔ وہ کبھی ایسے مرمود کی پیشگوئی نہیں کر سکتا جو اسلامی تعلیم کے خلاف خدا کی کا دعویٰ کرنے والا ہو۔ قرآن تو ضرورت حقه کے ماتحت آیا۔ اور اس ضرورت کو پورا کیا گیا۔ اس کے بالمشابہ بہائیت میں کوشی تعلیم ہے۔ جو قرآن کریم کی کمی کو پورا کرتی ہے۔ خافصہم ولا تکن من المستعجلین۔

درخواستہائے دعاء

۱) حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازادہ کرم خاکسار کا بی بی کا رجو کہ اور اپریل کو تولد ہوئی اللہ الرشید نام تجویز فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ سہارا کرے۔ احباب کرم رمضان کے مقدس ایام میں دعا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ نوبلودہ کو صالح اور خادمہ دین بنائے۔ نیز اسے عمر دراز بخشنے آمین۔ خاکسار خواجہ چورشد احمد سیالکوٹی (۲) میرے بڑے راگ محمد یوسف صاحب فرط کو جیب الٹ جانے کی وجہ سے سخت چوٹیں آئی ہیں۔ آج کل وہ ایسٹ آباد کے غٹھی ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار محمد ابرہیم سابق سارکن الفضل (۳) عابد کو دلہ محترمہ ایک لمبے عرصے سے دائمی عارضہ میں مبتلا ہیں۔ احباب کرم ان بارگاہیام میں خاص طور پر دعا فرماتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے خاص فضل سے کامل شفا عطا فرمائے۔ اور رمضان کی برکات سے نوازے عبد الکریم خان کاشغرچی در وقت زندگی سیالکوٹی شہر۔

تازہ مہرت چندہ امداد درویشیاں

(از سرخہ پگہ تا مورخہ ۶)
 ذیل میں چندہ امداد درویشیاں در رقم صدقہ دینیہ کی تازہ مہرت سٹاخ کہاتی ہے تاکہ ان کی رقم سے بھجوانے والے صحابیوں اور بہنوں کی سہلی کا موجب ہو کہ ان کی رقم دفتر متعلقہ میں پہنچتی ہے۔ امداد تعلقے ان سب صحابیوں اور بہنوں کو لینے فضل و کرم سے جڑائے خیردے جنہوں نے اس کا نتیجہ میں حصہ لیا ہے اور قاضیوں میں رہنے والے درویشوں کی امداد فرمائی ہے۔ **بچن اھم اللہ (حسن الخصال دنیا دار احسنہ)**
 نقدہ والسلام مرزا بشیر احمد ربوہ پگہ ۱۲

- ۱۔ فضل کریم صاحب برکے والا تھان (امداد درویشیاں) ۵۔۔۔۔
- ۲۔ بھجر ڈاکٹر صاحب فرزند صاحب لاہور ۵۔۔۔۔
- ۳۔ ملک محمد اشرف صاحب حافظ زندگی ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشیاں) ۲۔۔۔۔
- ۴۔ مسز بی بی نورب دیں صاحب ٹرنگ مارچنویٹ (امداد درویشیاں) ۱-۱۲۔۔۔
- ۵۔ مولوی محمد احمد صاحب جلیل حال پٹنل روڈ لاہور " ۱۔۔۔۔
- ۶۔ پور نیو شطا الرحمن صاحب ایم ایس سی تعلیم الاسلام کالج ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۲۔۔۔۔
- ۷۔ سید نازان شاہ صاحب صدر عمومی ربوہ " ۱۸۔۔۔۔
- ۸۔ چیمبرگری اشرفی صاحب بلوچ پٹنل روڈ پٹنل روڈ (صدقہ تمام) ۱۔۔۔۔
- ۹۔ (امداد درویشیاں) " ۱۔۔۔۔
- ۱۰۔ نانی بیگم صاحبہ امیر بالا پٹنل روڈ صاحبہ محمد انور ربوہ پٹنل روڈ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۱۰۔۔۔۔
- ۱۱۔ بیگم پیر صلاح الدین صاحب اے ڈی ایم مظفر ٹاؤن " ۱۰۔۔۔۔
- ۱۲۔ ملک ممتاز علی صاحب دارالصدر غربی ربوہ (امداد درویشیاں) ۱۰۔۔۔۔
- ۱۳۔ احمد بی بی صاحبہ امیر ملک صاحب موصوت ربوہ " ۵۔۔۔۔
- ۱۴۔ بشیر احمد صاحب " " " ۱۔۔۔۔
- ۱۵۔ امیر احمد صاحب " " " ۱۔۔۔۔
- ۱۶۔ دینزاں ملک صاحب موصوف " " " ۳۔۔۔۔
- ۱۷۔ صوفی محمد امجد صاحب میراں تعلیم الاسلام کالج ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۵۔۔۔۔
- ۱۸۔ " " " " " " " " " ۱۰۔۔۔۔
- ۱۹۔ بیگم امین صاحبہ کنچہ چانگ مشرق پاکستان (امداد درویشیاں) ۲۵۔۔۔۔
- ۲۰۔ امیر خواجہ غلام نبی صاحب مرحوم ات ڈیوہ دن حال لاہور (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۲۰۔۔۔۔
- ۲۱۔ گلہ پٹنل روڈ صاحب کول پٹنل روڈ (امداد درویشیاں) ۲۰۔۔۔۔
- ۲۲۔ بلوچ چیمبرگری محمد سعید صاحب پیر آباد حیدرآباد سندھ " ۱۵۔۔۔۔
- ۲۳۔ چیمبرگری بشیر احمد صاحب ان رتھ آباد کسٹھ سندھ " ۲۵-۱۲۔۔۔
- ۲۴۔ والدہ صاحبہ کریم اشرف صاحب ناصر سہیل دہا (صدقہ برائے مستحق درویشیاں) ۵۔۔۔۔
- ۲۵۔ شیخ زبور احمد صاحب بحیرن سورت ڈاکٹر صاحبان محمد احمد صاحب ربوہ (امداد درویشیاں) ۳۰۔۔۔۔
- ۲۶۔ امیر احمد صاحب ابن صدر الدین صاحب انور " " " ۲۰۔۔۔۔
- ۲۷۔ فریم احمد صاحب ابن چیمبرگری رحمت علی صاحب ربوہ پٹنل روڈ " ۲۰۔۔۔۔
- ۲۸۔ مولوی بشارت احمد صاحب پیر پوری عبدالرحمن صاحب قابل پٹنل روڈ پٹنل روڈ " ۵۔۔۔۔
- ۲۹۔ بیگم صاحبہ چیمبرگری سہارا نواز صاحب کراچی " ۱۸۔۔۔۔
- ۳۰۔ چیمبرگری فضل احمد صاحب ربوہ پٹنل روڈ " ۵۔۔۔۔
- ۳۱۔ بیگم میان غلام محمد صاحب اختر پٹنل روڈ ناطہ پٹنل روڈ " ۲۰۔۔۔۔
- ۳۲۔ بیگم گلست احمد صاحب کراچی (امداد درویشیاں) ۲۰۔۔۔۔
- ۳۳۔ بلوچ صاحب چیمبرگری محمد سعید صاحب حیدرآباد سندھ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۱۰۔۔۔۔
- ۳۴۔ لطیف احمد صاحب فیض آباد پٹنل روڈ (صدقہ تمام) ۲۰۔۔۔۔
- ۳۵۔ عبدالرشید صاحب شرافت مارچنویٹ (امداد درویشیاں) ۵۔۔۔۔
- ۳۶۔ " " " " " " " " " ۵۔۔۔۔
- ۳۷۔ بشیر احمد صاحب کسٹھ ریگلیشی انڈیا سولڈرز (امداد درویشیاں) ۱۵۰۔۔۔۔
- ۳۸۔ ناطہ بیگم صاحبہ سہارا نواز صاحبان محمد احمد صاحب ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۵۰۔۔۔۔
- ۳۹۔ ڈاکٹر صاحبان محمد احمد صاحب سہیل دہا (امداد درویشیاں) ۵۔۔۔۔
- ۴۰۔ والدہ صاحبہ شیخ دوست محمد صاحب کوٹ موزن سرگودھا (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۵۰۔۔۔۔
- ۴۱۔ بلوچ صاحبان محمد احمد صاحب سرگودھا (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۵۰۔۔۔۔

آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد

عن جریر بن عبد اللہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 اذ انکم اهل صدق فلیصد عنکم وھونکم رضی (مشکوٰۃ کتاب الزکوٰۃ)
 ترجمہ۔ روایت ہے جریر بن عبد اللہ سے کہ کوفراہا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب متارے پاس زکوٰۃ لینے والا تھے (یعنی امام کی طرف سے بھیجا ہوا تھا) تو پوچھے کہ وہ اس حالت میں لوٹے کہ وہ تم سے رضی ہو۔ (یعنی پوری زکوٰۃ ادا کرے تاکہ وہ تم سے رضی ہو جائے) (ناظر بیت المال ربوہ)

اعلان دارالقضاء

کرم ملک محمد افضل صاحب ولد کرم دارقضاء صاحب قاضی کراچی اور پٹنل روڈ نے درخواست دی ہے کہ کرم دارقضاء صاحب کراچی کے مندرجہ ذیل منافع حاصل کیا جائے۔ ان کی حالت بصیرت ثابت صدر محکم احمدیہ ربوہ صحیح ہے۔ مرحوم کے وارثوں (تین بیٹوں اور ایک بیٹی) کو دیوانی رقم ۱۵۵۵/۹/۹ بتائی گئی ہے۔ اگر کسی وارث دینیہ کو اس کی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دیں۔ ورنہ عدلیہ کوئی غلطی ہوگی۔ (ناظم دارالقضاء ربوہ)

وہ موصی جن کی وصیتیں منسوخ ہیں کوئی چندہ لیا جائے

ایسے موصی و احباب کے متعلق جن کی وصیتیں اور بقایا منسوخ ہو گئی ہیں یہ بتانا ہے کہ۔
 " جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کے بعد ایک وصیت کا چندہ ادا نہیں کرتا اس کی وصیت منسوخ کی جائے اور آئندہ اس سے جب تک وہ توبہ نہ کرے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے۔"
 اس تازہ پوری طرف عمل نہیں ہوا۔ بس ایسے موصی جن کی وصیتیں منسوخ ہیں بغیر اجازت حاصل کیے گئے ہیں۔ چندہ دینے رہتے ہیں۔ ایسے احباب سے درخواست ہے کہ اگر ان کے حالات اس قابل ہوں کہ وہ موصی کے وقت تک کا تمام بقایا ادا کر سکتے ہوں تو ادا کر کے وصیت بحال کر دیں اور جو اس قابل نہیں وہ ناظر صاحب بیت المال سے چندہ تمام ادا کرنے کی اجازت حاصل کر لیں بصورتیکہ ان سے چندہ قبول نہیں کیا جائے گا۔
 سیکرٹری ماسجان آل ایس ایم کی تضحی سے یا بند کی کہ ایسے موصی جن کی وصیتیں منسوخ بقایا منسوخ ہیں جب تک وہ مکرر سے اجازت نہ لے لیں ہرگز کوئی چندہ نہ لیا جائے۔ (سیکرٹری ماسجان پٹنل روڈ)

دعاے مغفرت

میرے بزرگوار والدین احمدی صاحب بنوں کی ناگہانی وفات پر بہت دوست داتا رب تعزیت کے خطوط لکھے ہیں میں فریاداً احباب کا شکریہ ادا نہیں کر سکتا بجز یہ اجازتیں ان تمام احباب کا دل سے شکریہ ادا کرنا ہوں۔ جنہوں نے والد مرحوم کی دعوت پر میرے اور میرے خاندان سے ہمدردی کا اظہار کیا۔
 عبدالرزاق خان دمکھان ۲۵-۱۲-۱۹۵۵ محمد کوشن پیر پور پٹنل روڈ

- ۴۱۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۲۵۔۔۔۔
- ۴۲۔ مرزا اجیت علی صاحب پشاور چیمپانڈی (امداد درویشیاں) ۱۲۰۔۔۔۔
- ۴۳۔ استانی حمیدہ صاحبہ بارہ پگہ صاحبہ ربوہ (صدقہ برائے مستحق درویشوں) ۵۔۔۔۔
- ۴۴۔ عبد اللہ صاحب دفتر وظائف تعلیم لاہور (امداد درویشیاں) ۱۲۔۔۔۔
- ۴۵۔ حکیم سعید پیر احمد شاہ صاحب سیالکوٹ " ۱۰۔۔۔۔
- ۴۶۔ ڈاکٹر شعیب عبدالغفور صاحب ربوہ " ۱۰۔۔۔۔
- ۴۷۔ میان غلام محمد صاحب اختر پٹنل روڈ ناطہ پٹنل روڈ (امداد درویشوں) ۱۔۔۔۔
- ۴۸۔ عبدالحمید صاحب اختر لڈن ابن میان غلام محمد صاحب اختر ربوہ " ۲۰۔۔۔۔
- ۴۹۔ سہیل احمد صاحب اختر لڈن " " " " " " " " " ۲۰۔۔۔۔
- ۵۰۔ بیگم صاحبہ نوب محمد احمد صاحب لاہور بعد از مرزا مبارک احمد صاحب (امداد درویشوں) ۱۱۵۔۔۔۔
- ۵۱۔ ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب آریٹ روڈ نوب شاہ سندھ " ۱۰۔۔۔۔
- ۵۲۔ بیگم سعید اختر علی صاحب کراچی " ۷۔۔۔۔
- ۵۳۔ خواجہ سعید صاحب میراں سٹریٹ منان چیمپانڈی " ۱۰۔۔۔۔

وصیتیں

382

وہابی مشغوری سے تیل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض بر تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

نمبر ۱۲۰۲
میں لطیف احمد ولد ذوالفقار خان صاحب قوم راجپوت پیشہ بلا امت عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت ۱۳۰۶ سنک محمد آباد اسٹیٹ ڈاکخانہ ضلع مظفر گڑھ بمقامی پیشہ رجسٹری بلایہ رجسٹر آف بٹاری شیٹ ۵۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میری ماہوار آمد ۸۰ روپے ہے۔ میں تاریخ ۱۲/۱۱/۵۵ تک حصہ ذرا خاں خاں صاحب راجپوت پاکستان روٹ کرنا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

الحمد للہ الطیب احمد صوم گواہ محمد نذیر احمد محمد آباد اسٹیٹ سندھ گواہ محمد۔ عبدالغنی ڈراپور محمد آباد اسٹیٹ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی سندھ

نمبر ۱۲۳۳
میں چوہدری رحمت صاحب قوم راجپوت پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال پیدا نشی احمدی ساکن علی پور گلگولہ خاص ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بمقامی پیشہ رجسٹر آف بٹاری شیٹ ۵۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ میری آمد ماہوار بدویہ تجارت مبلغ ۳۲ روپے ہے۔ میں تاریخ ۱۲/۱۱/۵۵ تک حصہ ذرا خاں صاحب راجپوت پاکستان روٹ کرنا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

العبد رحمت اللہ بقیہ خود گواہ محمد ولایت شاہ اسپتال وہابا دفتر وصیت گواہ محمد نور محمد آدر سیریشن امر جماعت محمد علی پور گلگولہ ضلع مظفر گڑھ

نمبر ۱۲۳۴
میں محمد اسحاق ولد امام الدین قوم راجپوت پیشہ نانپالی عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۴ سنک محمد آباد اسٹیٹ ڈاکخانہ ضلع مظفر گڑھ بمقامی پیشہ رجسٹر آف بٹاری شیٹ ۵۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ماہوار آمد صدر سیریشن ۱۲ روپے ہے۔ ماہوار اصل پیشہ ۶ روپے۔ ان ڈس ۶ روپے

کلی ۱۲ روپے ماہوار ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور حصہ وصیت کی بکن صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ کرنا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

العبد نشان بھگوان محمد اسماعیل ولد امام الدین گواہ محمد۔ سلطان احمد کارکن صدر راجپوت احمدی۔ گواہ محمد شفیق صدر محلہ دلا رحمت علی پور میں مرزا سردار محمد ولد سیریشن ۱۲ روپے ہے۔ میں تاریخ ۱۲/۱۱/۵۵ تک حصہ ذرا خاں صاحب راجپوت پاکستان روٹ کرنا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

بقیہ پیشہ رجسٹر آف بٹاری شیٹ ۵۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میری آمد ماہوار بدویہ تجارت مبلغ ۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ ۱۲/۱۱/۵۵ تک حصہ ذرا خاں صاحب راجپوت پاکستان روٹ کرنا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

العبد مرزا سردار محمد ولد مرزا فتح محمد گواہ محمد فضل الرحمن پھیلہ سیریشن جماعت احمدیہ ڈاکخانہ

گواہ محمد ولایت شاہ اسپتال وہابا دفتر وصیت گواہ محمد نور محمد آدر سیریشن امر جماعت محمد علی پور گلگولہ ضلع مظفر گڑھ

نمبر ۱۲۳۵
میں عبدالرحمن قوم راجپوت پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۵ سنک محمد آباد اسٹیٹ ڈاکخانہ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقیہ پیشہ رجسٹر آف بٹاری شیٹ ۵۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجپوت احمد پاکستان روٹ ہوگی۔

العبد: اللہ بخش ولد عبد الرحمن گواہ شمس۔ نادر علی بقیہ خود اسپتال اسپتال فیصلہ۔ لیتھ ضلع مظفر گڑھ۔ گواہ شمس۔ فضل الرحمن پریڈیٹ جماعت احمدیہ۔ ضلع مظفر گڑھ

موتی سر
خارش، لکڑے، اجالہ، مچھوٹا پڑبال، دھند، بخار، پلکیں گرنے کے لئے اکیسیرھ قیمت فیشیشی ایکرو پیٹھ نور کیمیکل فارمیسی، یالنگھنشن مال روڈ لاہور

بقیہ صحت لیڈر
حکومت نے اعلیٰ پیمانہ پر ایک کمیٹی بھی مقرر کی ہے۔ جو قانون میں ترمیم کی سفارش کرے گی اور ایسے طریقے سوچے گی۔ کہ نگرانی بہتر سے بہتر ہو سکے یہ انتظام بھی کیا جائیگا ہے۔ کہ گندم کی قلم اسیاد محکمہ صحت کے سائیکسٹ کے بغیر بازار میں نہ لائی جا سکے۔ لاہور میں یہ انتظام زیر عمل آچکا ہے۔

حکومت نے جو کچھ کیا ہے اور جو کر رہی ہے۔ اور جو آئندہ کرے گی اپنا فرض ادا کرے گی۔ لیکن اسکی گوارا بھی اس وقت تک صحیح معنوں میں نہیں ہو سکتی۔ جب تک ہمارے عوام کے درمیان قومی اخلاق کی سطح بلند نہ ہو جائے اور گناہگاروں اور دو سرے ذمہ دار لوگوں کو اپنے وطن سے ذرا بھی محبت ہو تو وہ اپنے ممالک کو اس طرح زبردستی پر مجبور نہ کریں جس لئے ضرورت اس میں امر کی ہے کہ عوام میں اخلاق ذمہ داری کی روح بیدار کی جائے۔

نہری اراضی
ضلع ڈیرہ غازیخان سے زرخیز اراضی کے مربعہ تمام مجموعی قیمت پر حاصل کریں۔ تفصیل کے لئے اپنے پتہ کا پتہ مندرجہ ذیل پوسٹ بکس ۲۹۲ لاہور

مقصد زندگی احکام ربانی
انہی صفحہ کار سالہ۔ کارڈ آنیپر مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

رسالہ علم و عرفان مفت
یا انہ کے ٹیکٹ بھیج کر ہم سے طلب فرمائیں
کراچی پوسٹ بکس ۸۲ گولڈ مارک لاجی

براہ مہربانی
ہمارے مشہرین سے خط و کتابت کرنے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں اور ان سے کوئی معاملہ کرنے وقت اپنی ہر طرح تیلی کریں بلکہ فی الفضل

مندرجہ ذیل کتب مفت حاصل کریں
کریں کریں ڈیڑھ آنے کے ٹیکٹ بھیج کر طلب فرمائیں۔
نسخہ سخن۔ استفاء۔ کلمات الصادقین ایک جہانی کے تین سوالوں کے جواب کراچی پوسٹ بکس ۸۲ گولڈ مارک لاجی

اولاد زینہ۔ ابتدا جمل ہیں اسکے استعمال سے کاپیڈ ہوتے۔ قیمت کل کوس۔ وفاخانہ نور الدین۔ لاہور

قرص نور اور چہرہ کی زردی کا بفضلہ تعالیٰ یقینی زود اثر مستقل علاج ہے۔ قیمت چار روپے پر آم

کشمیر کا مسئلہ حفاظتی کونسل میں پیش کرنے کے انتظامات

پاکستانی وفد ہفتہ عشرہ تک نیویارک روانہ ہو جائے گا
 کرچی ۱۸ اپریل - مذمت خارجہ کے ایک ترجمان نے گل یہاں بتایا کہ حکومت پاکستان مسئلہ کشمیر کے حفاظتی کونسل میں دہلیسے جانے کے لئے تیزی سے کام کر رہی ہے۔ ایک ہفتے باہر دن تک ایک مختصر سرکاری وفد ضروری انتظامات کے لئے نیویارک روانہ ہو جائے گا۔

روزہ کی بکالت

سسر بقیہ صفحہ ۴
 میر انہوں نے لکھا ہے کہ روزہ خاصہ اوروں کے فضول اور ناکارہ ذخیروں کو جلا کر جسم کو نئی توانائی بخشتا ہے۔ پٹھوں کی طاقت میں اضافہ کرتا۔ حراس میں تیزی اور ذکاوت پیدا کرتا ہے۔ روزہ دار کی سماجیت اور بصارت خاص طور پر تیز ہوتی ہے۔ ذیابیطس کیلئے روزہ کے مفید ہونے کا اثر تو گذشتہ زمانے کے اطباء نے بھی کیا ہے۔ ان سب اقوال کو جانے دیجئے۔ تو اوروں کے تجربات اور ان کے تجربے ہیں جن کی صداقت کے متعلق شک کا اظہار بھی کیا جا سکتا ہے۔ ہم کو چاہئے کہ خود حضرت سے ایڈیٹور کو مسلم کے زمان کی صداقت کو انہیں گویم صحت تیزی کے عرصے سے روزہ رکھنے کی کوشش کریں گے تو مزہر ہم کو صحت بھی حاصل ہوگی۔ اور حکم خداوندی کی تعمیل کی وجہ سے رضا الہی بھی حاصل ہوگی۔

ترجمان نے بتایا کہ یہ وفد سسر کشمیر پر غور کرنے کے لئے کونسل کا اجلاس منعقد ہونے پر زور دے گا۔ (دہلی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ اس ابتدائی وفد میں کون کون اور کتنے رکان شامل ہوں گے۔ تاہم یہاں کیا جاتا ہے کہ جو وفد کونسل کے سامنے پاکستان کا مسئلہ پیش کرے گا وہ موجودہ وفد سے نہیں بڑا ہوگا۔

ترجمان نے ان اطلاعات کی تصدیق کی کہ سسر کشمیر تہران میں معاہدہ نیواد کی زرادتی کونسل کے مجددہ اجلاس میں بھی پیش کیا جائے گا۔ ترجمان نے لڑن کی ان اطلاعات پر تبصرے سے اجازت دیا کہ بوطانیسٹ کشمیر کو معاہدہ نیواد کی کونسل کے ایجنڈے میں شامل کرنے کی مخالفت کو دے گا۔ ترجمان نے کہا کہ کونسل کو معاہدے سے علاقے کی سلامتی کے تحفظ پر غور کے دوران میں اس مسئلہ پر غور کرنا ہی چاہئے گا۔

ترجمان نے اس سلسلے میں سٹیٹوٹس کے اجلاس کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ سسر کشمیر روسی لیڈروں کی ملاقات کے نتیجے میں سٹیٹوٹس میں زبردستی کیا تھا۔ وہ بیٹوٹ نہرو کے بیانات اور پاکستان کی سرحدوں پر کھارتی فوجوں کے اجتماع سے سسر شدہ اور نازک صورت اختیار ہو گیا ہے۔

عرب لیجن کے بوطانوی افسر

لڈن ۱۸ اپریل - گل بوطانوی دستگیر نے اعلان کیا کہ جو بوطانوی افسر ادنیٰ عرب لیجن کے ترجمانی اور مشوروں میں کام کر رہے ہیں۔ وہ لیجن میں بدستور کام کرتے رہیں گے۔

مجمون فوفل

کر میں درد، سرچکنا، رخسار اندر کو دھلے ہوئے ہونا یہ تمام خرابیاں سیلان الرحم یعنی لیگنوریا کی علامات ہیں۔ مجمون فوفل کا استعمال بفضل تعالیٰ ان تمام نقائص کو دور کر دے گا۔ قیمت ۲۰ روپے ۵/۶ روپے نیمروہ دو خانہ رحمت خلیجی پورہ

پاکستان کیلئے کینیڈا کی امداد

کرچی ۱۸ اپریل - کینیڈا نے مشرقی پاکستان میں بھی پیدا کرنے کا مقصد ملٹ لگانے کے لئے کولمبو ملان کے تحت ایک کرڈر روپے کی منظوری دی ہے۔ اس منصوبہ کے لئے دو ٹوں حکومتوں کے درمیان ایک معاہدہ طے پایا ہے۔ معاہدہ کے تحت کینیڈا ۱۰ ہزار ٹن روٹ بھیجیگا کہ ایک کیمبر ٹیئر اور کھٹے سے چنے والے چار انچ دیگا۔ کینیڈا بھی کھٹے کی عمارت کا نقشہ اور کھٹے کی نئی بھی دے گا۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی

ماریہ ناز عطر، سینٹ، ہیرائل، ہیرٹانگ ربوہ کے دوکانداروں

- ۱۔ داد جرنل گولبازار
- ۲۔ افضل برادر گولبازار
- ۳۔ ملک جی برادر گولبازار اور
- ۴۔ مار ڈران سٹور ربوہ سے خرید فرمائیں

اکھرا پلڑے

جن کے بچے قبل از وقت فوت ہو جاتے ہوں۔ بفضل الہام شہادۃ اللہ اگر کسی کو شفاء نصیب نہ ہو تو ایسی صورت میں اطلاع دینی چاہیے تاکہ ادا کردہ قیمت واپس کی جائے۔ قیمت کل کو اس ۱۴/۶ روپے علاوہ محصول ڈاک۔

ملنے کا پتہ: دو خانہ رحمت ربوہ

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (فیچر اشتہارات)

حب اکھرا پلڑے

قدیمی ادویہ، شہرہ آفاق

قیمت فی تولہ ۱۸ اکل خوراک گیارہ تولہ ۱۴/۶ روپے

نرمینہ اولاد گویا

محصول کوڈس روپے ۹/۶

بہر مرض کی دوا حالت آنے پر روزانہ کی جائے

میرٹھکچر نظام جائید سنز گولبازار

ضروری اطلاع

دو خانہ نور الدین جو دھمال بلڈنگ لاہور (جو مسجد مائی لاڈو اور بڑے ڈاکخانہ کے درمیان رتن باغ کے پاس واقع ہے) میں ستورات کے علاج کا خاص انتظام ہے۔ سیکیم صاحبہ حکیم عبدالوہاب عمر طیبیہ و قابلہ گولڈ میڈیٹس مستند طبیہ کالج دہلی ہمارے دستار کو دیکھتی ہیں اور علاج کرتی ہیں۔ ضرورت مند اصحاب خط میں بیماری کی تفصیل لکھ کر بھی دوا منگوا سکتے ہیں

رجسٹرڈ نمبر ایل ۴۵ ۵